

# 三亚金融扶贫集中推进“百日大行动”工作考核获评优秀 金融扶贫“贷”动群众致富

本报讯(记者 林志猛)三亚日报记者从市扶贫办获悉,今年以来,三亚充分发挥金融扶贫助推脱贫攻坚工作,增强建档立卡贫困户发展的内生动力,在金融扶贫集中推进“百日大行动”工作中,创新精准扶贫贷款模式,激活产业扶贫“活水”,金融扶贫工作成绩突出。近日,省扶贫办对金融扶贫集中推进“百日大行动”工作成效考核结果进行通报,三亚市被省扶贫办评为优秀。

## 制定扶贫贷款贴息奖补政策

据市扶贫办负责人介绍,为了帮贫困户贷款发展种植养殖业,三亚制定更优惠的扶贫贷款贴息奖补政策。今年7月12日,三亚印发《三亚市人民政府办公室关于进一步完善

农民小额贷款贴息政策及加强贴息工作的通知》,对符合条件的扶贫贷款,按照实际贷款期限每年给予全额贴息。对金融机构发放给贫困户5年以内、执行基准利率的自建住房贷款,按照实际贷款期限每年给予全额贴息。对金融机构按照基准利率发放给贫困户贷款的风险补偿比率提高至2%,贷款奖励金比率提高至2%。

此外,三亚还做好扶贫贷款宣传工作,让贫困户更好地了解扶贫贷款政策。市扶贫办与三亚农商行、市金融办联合印制了7000份精准扶贫海报、折页等,张贴于各村委会、农户家中及村中醒目位置,向农户宣传扶贫贷款的用途、期限、利率、贴息政策等。

扶贫保险工作也同时跟进,去年11月21日,市金融办与中国人寿保险股份有限公司三亚分公司签订的

扶贫保险合同生效,投保贫困户2223户共10537人。

市金融办还与中国人寿保险三亚分公司建立了扶贫保险理赔进展周报制度,承保保险公司每周五上报赔付跟踪及理赔进展情况,上交理赔核定通知书。截至11月9日,跟踪赔付636人次,赔付金额81.99万元。已经交付到贫困户手中的理赔金共558人次,理赔金额70.215万元。

## 创新精准扶贫贷款模式

记者了解到,三亚创新“龙头企业+金融机构+贫困户”扶贫新模式,把产业扶贫作为金融扶贫的支持重点,将扶持资金精准链接到贫困户,不仅盘活企业资金,还增强贫困户的内生动力。

据介绍,三亚农商行、贫困户与三亚一批具有扶贫带动作用的农业

龙头企业签订《帮扶协议》。协议规定,龙头企业负责提供种苗、技术,通过传、帮、带的方式,传授种植、养殖技术,带动更多贫困户增收致富;三亚农商行负责给贫困户发放贷款,企业为贫困户提供连带责任担保;贫困户委托龙头企业代管理贷款资金,龙头企业利用自身资源优势,将贷款资金集中统一使用于产业生产,实现持续增产增收,龙头企业按协议约定,每年给予贫困户一定的分红。

11月13日下午,海南春蕾公司扶贫工作人员同三亚农商行立才支行工作人员冒雨前往雅亮村,开展贫困户回访工作,向在农商行申请过扶贫资金贷款的贫困户讲解贷款使用情况。原来,海南春蕾公司为贫困户提供担保向农商行申请扶贫贷款,贫困户贷款资金直接投入到海南春蕾公司的农业产业中来,公司将此资

金用于发展优势产业,每年给贫困户分红百分之六,在带动贫困户发展产业的同时保障了他们的收益。

今年6月份,在多次调研了解基础上,邮储银行与育才生态区扶贫办、涉农龙头企业、贫困户共同商定了“政府担保+公司技术支持+邮储银行资金支持+贫困户生产”的金融扶贫新模式。据邮储银行负责人介绍,该行主要集中在育才生态区发放贷款,目前已发放98户,金额196万元,主要用于贫困户购买猪苗,由万宝公司提供技术支持,进行代养和托管,年底给贫困户分红。

记者了解到,截至今年11月初,三亚邮储、农商行共发放扶贫小额贷款780户,金额1789.6万元。其中,吉阳区27户,金额45万元;天涯区210户,金额649.6万元;崖州区210户,金额474.8万元;育才生态区333户,金额620.2万元。

## 醉驾者将被列入 诚信“黑名单”

本报讯(记者 苏隐墨)三亚日报记者从三亚市公安局交警支队获悉,今年以来,三亚交警将治理酒后驾驶违法行为作为交通秩序整治的重中之重来抓,以高压态势持续开展酒驾违法行为严查整治行动。据统计,10月份,三亚交警查处酒驾违法行为173起,并将查处的173名酒驾司机名单向社会公布,其中醉酒驾驶4名,饮酒驾驶169名。截至10月底,三亚交警今年共查处酒后驾驶违法行为2061起。

针对被查获的涉酒驾车辆及驾驶员,交警部门将其录入管控系统,作为日常工作中重点检查对象。对于驾驶证被暂扣或吊销期间,驾驶员继续驾驶机动车的,将被视为无证驾驶,交警部门将依法从重处罚。同时,驾驶员的信息被录入个人信用系统,尤其是醉酒驾驶机动车将被列入诚信“黑名单”。

三亚交警告诫广大驾驶员,喝酒不开车,开车不喝酒,切勿心存侥幸,以身试法。

## 百年农工子弟职校 获建行捐助200万

本报讯(记者 陈人波)11月16日下午,中国建设银行向三亚百年农工子弟职业学校捐助了200万元。据悉,自2011年以来,中国建设银行连续6年向该校捐款已累计高达1200万元,有力地支持了学校的正常办学。

据介绍,三亚百年农工子弟职业学校是一所全免费公益职业学校。2010年,在共青团海南省委、海南青基会的大力支持下,该校在三亚市原河东辖区(红沙)建立并开始招生,每年计划招收家庭经济困难学生100人,毕业后均进入高端酒店或旅游行业工作。该校学制3年,专业涉及物业管理及酒店服务,合格毕业生获得国家承认的中等职业教育学历及所学专业职业技能上岗证书。学生在校学习期间的学费、杂费、书本费、校服费、伙食费、住宿费一切费用全免。学校现有学生171人。

## 涉嫌在华非法就业 一外籍女子被拘留审查

本报讯(记者 吴英印)近日,一名俄罗斯女子涉嫌在华非法就业,被三亚市公安局拘留审查30日。

11月9日,三亚市公安局出入境管理支队民警在工作中发现俄罗斯女子KUPRINA OLGA(中文名:欧丽娅)涉嫌在华非法就业,并于当日在三亚湾某餐厅将其查获。

经警方调查,欧丽娅于2017年11月3日持“M”贸易签证从深圳皇岗口岸入境,入境后于当日抵达三亚,未按规定取得工作许可和工作类居留证件在中国境内工作,违反了《中华人民共和国出境入境管理法》的相关规定,构成了在华非法就业的事实。

目前,欧丽娅因涉嫌在华非法就业,被三亚市公安局依法拘留审查30日,案件正在进一步办理中。

警方提醒,外籍人士在中国境内工作,应当按照规定取得工作许可和工作类居留证件,不能从事与签证类型不相符的工作,如果违反相关规定,公安机关将按外国人在华非法就业依法进行处理。

## 追求不成动拳脚 一男子被行拘20日

本报讯(记者 吴英印)众所周知,男子在追求心仪女子时,不仅要对方温柔,还要百般呵护对方。然而,三亚有一奇葩男子,在约所追求的女子吃宵夜遭拒后,竟然恼羞成怒对女方动起拳脚来。近日,警方介入调查后,依法对动粗男子予以行政拘留20日,并处罚款1000元。

这名奇葩男子名叫秦某,是三亚某酒店的员工。因为喜欢上了女同事苏某,所以对她一直苦苦追求。当天0时许,秦某约苏某一起吃宵夜,苏某不同意,两人因此发生口角。

随后,苏某回到宿舍休息,恼羞成怒的秦某遂来到苏某宿舍门口用脚把门踹坏,并进入房间将苏某拽到楼梯口处,然后拿起一支晾衣竿对苏某进行殴打致其受伤。面对此况,苏某当即拨打110报警。

当天0时23分,接到报警后,市公安局天涯分局友谊派出所民警迅速赶到现场,将秦某抓获带回派出所调查。经询问,秦某如实供述其殴打他人、损坏公共财物的事实。

三亚警方依法对违法行为人秦某(男,24岁)处行政拘留20日,并处罚款1000元。目前,秦某已被警方拘留,此案正在进一步审理之中。

# 三亚将开通5条城市微公交线路

采用7座纯电动汽车,服务时间是每天6:30—20:00,全程票价2元

本报讯(记者 辛友)11月15日上午,三亚日报记者从三亚市公交集团获悉,为缓解三亚交通拥堵,提高公交出行比例,增强群众乘坐公交的便捷性,该公司按照市政府要求,大力改革创新公交行业及公交都市等重要措施,为市民提供全方位的服务体系,决定于11月20日开通5条城市微公交线路。

据悉,这五条微公交线路采用7座纯电动汽车,车辆平均运行时速25 km/h,平均运行时间为25分钟/趟。服务时间是每天6:30—20:00,全程票价2元。

## ►微1: 港门村社区至商品街微公交线路

线路走向:河东路、榆亚路、临春河路、临春三巷、港门村、路二巷、商品街、祥瑞路、临春河路、新风路、河东路。途经:港门村社区、商品街大道、市政府、第七小学、老干局、国土局、城郊检察院、实验中学、港门村、市委、临春三巷等。线路总里程6.3公里,配置8辆微公交,发班间隔约每10分钟一班。

## ►微2: 榆红村微公交线路

线路走向:榆红村公交站、榆红路、居民小区、榆红路、榆红村公交站。途经:榆红村公交站、居民住宅、榆红小学、青年驾校等。线路总里程2.4公里,配置4辆微公交,发班间隔约每10分钟一班。

## ►微3: 市仔村微公交线路

线路走向:市仔村公交站、市仔村路、安置区九巷、安置区中巷、市仔村一巷、市



即将上路运行的微公交。

## ►微5: 亚龙湾微公交线路

线路走向:亚龙湾玫瑰谷公交站、博后北路、博后村、红蛤、红光村、龙海路、青梅路、湾月路、龙海路、海底世界、龙塘路、亚龙湾路、博后北路。途经:亚龙湾玫瑰谷公交站、腾飞小学、红蛤、红光村、红光小学、太阳湾路口、亚龙湾酒店群、亚龙湾中心广场公交站、亚龙湾海底世界、爱立方滨海乐园、金棕榈、海底世界、蝴蝶谷、石溪墅、申亚山庄、公主郡二期、亚龙湾管委会、玫瑰谷。线路总里程15公里。配置7辆微公交,发班间隔约每10分钟一班。

## ►微4: 大东海微公交线路

线路走向:山海天酒店、海韵路、海花路、东海路、榆亚路、大菠萝。途经:山海天酒店、宝宏大酒店、珠江花园酒店、大东海广场等。线路总里程2.3公里。配置5辆微公交,发班间隔每10—15分钟一班。

仔村路、市仔村公交站、荔枝沟路、荔枝沟市场、市仔村公交站。途经:市仔村公交站、三亚大回家园养生养老公寓、美兴公寓等。线路总里程4.5公里。配置4辆微公交,发班间隔约每10分钟一班。

# 三亚戒毒所监管病房在省第三人民医院启用 负责收治管理患病戒毒人员

本报讯(记者 吴英模)11月16日上午,作为海南省第三人民医院的一个病区,由省第三人民医院和海南省三亚强制隔离戒毒所合作共建的监管病房正式启用。今后,一旦戒毒人员患大病、重病危及生命都可以到监管病房住院治疗。

三亚日报记者在监管病房里看到,病房现有面积250余平方米,病床12张(按20张床位建设,将根据实际情况增加),设置医生工作站、

护士工作站、治疗室、处置室等医疗场所,以及值班室、监视室等,并配套建设了门禁、监控系统等防控设施。为确保安全,监管病房每个房间都加固了门窗,制作了不锈钢防护栏。

此外,病区还设置一块由围墙和不锈钢防护栏围成的活动场地,方便住院治疗的戒毒人员能够在干警的管理下到此活动,帮助身体恢复。

海南省三亚强制隔离戒毒所副所长陈关平介绍,因戒毒所医务室医疗条件有限,一旦戒毒人员突发疾病,送到大医院就诊程序过于复杂,会耽误病情甚至危及生命。按照省禁毒委禁毒三年大会战的要求,在省禁毒委、省卫计委、省司法厅的协调帮助下,经过一年的改造建设,位于省第三人民医院的监管病房得以建成。

省第三人民医院医务科科长何

超明表示,监管病房归属该院感染科管理,随着监管病房的正式启用,将安排一组医护人员随时待命,接诊戒毒所送来的患者。

据悉,监管病房将负责强制隔离戒毒所患病人员收治管理工作,特别是艾滋病、肝炎、高血压等特殊疾病,送到大医院就诊程序过于复杂,会耽误病情甚至危及生命。按照省禁毒委、省卫计委、省司法厅的协调帮助下,经过一年的改造建设,位于省第三人民医院的监管病房得以建成。

省第三人民医院医务科科长何

# 三亚“巩固”成功 向着更好前行

三亚日报 吴采净

这几日,许久未见的大学同学带着家人在三亚旅游。而笔者恰好在外地培训,只能通过电话表达关心。昨日,同学打来电话,说原打算这两天回家的行程往后推迟了,家里的老人在三亚住得舒服、玩得开心,想要再多待上几天。

“虽然这几天下雨,但是三亚的空气太好了,环境也很干净。”同学赞叹道。

其实不仅仅是外地朋友,近段时间来,不少住在三亚的上班族在聊天时也会感叹上一句:现在三亚变得更美了。是的,三亚的“美”也得到了权威的证明:三亚通过“国家

卫生城市”复审,再次蝉联“国家卫生城市”荣誉。

荣誉来之不易。而这来之不易的荣誉,源于坚持。2016年11月,三亚打响“巩固”保卫战,一时间,“巩固”成了三亚的热词。一年时间里,三亚从未间断过“巩固”工作,对“巩固”的重视也从未有过削弱,以坚持守住了国家卫生城市这块“金字招牌”。

来之不易的荣誉,源于奉献。一年之景不长,一年之光不短,“巩固”以来,全市上下各级领导干部职工默默奉献,每一天的“巩固”工作都流淌着全市人民的汗水。各

区积极响应市委、市政府的号召,面对着“先天不足”的弱项和痛点,既做到了“创卫补课”又做到了“巩固赶超”。

来之不易的荣誉,源于齐心协力。因为“巩固”,三亚“化蛹成蝶”,发生了美丽“蝶变”,环境面貌发生了翻天覆地的变化。这不是某个人、某个群体的功劳,而是全市人民共同努力的结果。一根筷子容易折断,而一把筷子却折不断,这个哲理告诉我们,齐心协力的力量是巨大的。

坚持、奉献、齐心协力,三亚由此守住了国家卫生城市这块“金字

招牌”,不让每一滴水白白流。但这并不意味着结束,作为国内外著名的旅游城市,三亚的一举一动广受人们关注,城市的每一处、每一个细节,都影响着整体形象和声誉。变好,不是结束,变得更好,才是方向。每一份成绩都是让未来更努力的鼓励,三亚不会也不能止步于此,建设世界级滨海旅游城市,三亚还要不断向前进。

天涯 时评